

无人机“上岗” 秸秆禁烧有了“千里眼”

本报讯 为扎实做好秸秆禁烧工作,全面禁止露天焚烧各类农作物秸秆行为,近段时间,中原区西流湖街道利用无人机航拍全面对辖区耕地进行巡查,督促问题整改,改善空气质量。

西流湖街道利用无人机

航拍,一方面能够了解辖区内耕地分布情况,了解各地落实悬挂禁烧横幅、设置禁烧宣传栏等宣传政策的情况;另一方面可以对禁烧敏感地带、禁烧易发生点进行重点巡查,发现隐患及时清除,切实将秸秆禁烧工作做细做实。同时,对耕

地现场进行图像和视频的拍摄,将不同角度、多层次的影视信息进行整理,对发现和存在的问题及时通知耕地相关负责人,由巡查工作人员现场对涉及问题的耕地进行督促整改,宣传秸秆焚烧的危害和相关政策法规。此外,各村、

社区加强禁烧巡查力度,开展每日重点禁烧区域巡查并转发中原区禁烧明白卡。

通过使用无人机巡查秸秆禁烧,能有效减少秸秆禁烧工作的隐蔽盲区,同时节约检查时间。下一步,西流湖街道将加大无人机使用频率,形成

“地面巡查+空中监管”相结合的智能化监管模式,确保做好秸秆禁烧工作。

记者 唐善普 通讯员 宋扬



林山寨街道 倡导绿色虫控理念 营造健康宜居环境

本报讯 为倡导绿色环保的生活理念,提升居民对科学虫控的认知,近日,中原区林山寨街道碧沙岗社区联合郑州市有害生物防制协会开展了“绿色虫控,健康家园”宣传活动,数百名居民踊跃参与。

活动现场设置了知识科普区和成果展示区。在知识科普区,有害生物防制专家通过图文并茂的PPT向居民讲解蚊虫、蟑螂、老鼠等常见害

虫的生活习性,以及传统化学药剂过度使用对环境和人体健康造成的危害。同时介绍了许多实用的家庭绿色虫控小妙招,如定期清理积水,防止蚊虫繁殖、使用粘鼠板代替鼠药等,居民明白了绿色虫控是通过环境治理、物理防制和生物防制等,从源头上减少害虫滋生。

成果展示区展示了社区的绿色虫控活动,包括老旧小区下水道改造、垃圾分类优化

后害虫减少的数据对比,居民家庭参与绿色虫控的案例等,居民直观感受到绿色虫控带来的环境变化,增强了参与的信心和积极性。

社区倡议居民绿色虫控从日常生活小事做起,保持家庭和社区卫生整洁,居民纷纷表示,将积极配合社区共同建设更加宜居、健康的生活环境。

记者 唐善普 通讯员 付珍珠

桐福社区 家庭医生签约 全方位守护健康

本报讯 近日,中原区桐柏路街道桐福社区在辖区开展义诊与家庭医生签约活动,以推进家庭医生签约服务,切实解决居民“看病远、体检难”问题。

本次活动创新采用“义诊+签约+上门”三位一体模式,通过现场健康筛查建立居民档案,同步签订家庭医生服务协议,并为行动不便群体提供体检报告上门解读服务。现场还设置签约咨询台,展示包含12项基础服务的签约手册。

当天活动中,居民排队

检测血压、血糖。医生发现张大爷血压高于正常值后,详细询问其用药史,并现场制订干预方案:“您需要调整降压药剂量,下周我上门复测时带新药来。”刚签约的王阿姨高兴地说:“以后医生定期上门指导,心里踏实多了。”

社区书记王蒙表示,此类活动能有效提升居民疾病预防能力,通过早发现、早干预降低大病发生率,为构建韧性社区筑牢健康基石,是打通基层医疗服务“最后一公里”的关键举措。

记者 唐善普 通讯员 张裕

中原西路街道 夏日送清凉 安全护万家

本报讯 炎炎夏日,热浪袭人。为给辖区居民送去清凉与关怀,提升居民安全防范意识,近日,中原区中原西路街道洛达庙村开展“解暑送瓜暖邻里 安全宣讲护万家”活动,将夏日清凉与安全知识一同送到居民身边。

活动现场,工作人员与志愿者将一个个新鲜饱满的西瓜分发给居民。拿到西瓜的居民脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷对村委会的贴心举动表示感谢。在送瓜的同时,他们还还为居民进行安全知识宣讲,并结合夏季特点,重点围绕家庭用电安全、燃气安全、防溺水安全以及消防安全等内容展开讲解。通过案例分析生动形象



居民有序领取西瓜

地向居民传授实用的安全知识和应急处理方法。随后还发放了安全知识手册,方便大家随时学习。

此次活动不仅为居民送去夏日的清凉与关怀,增

进了邻里感情,更增强了居民的安全意识和自我保护能力,为构建平安、和谐、温馨的环境奠定了坚实基础。

记者 唐善普 通讯员 刘荣文/图

风和日丽社区 跳蚤市场开市忙 小小掌柜“练摊”强



小摊主热情地向顾客“推销”商品

本报讯 稚嫩的吆喝声、此起彼伏的讨价还价、叮当作响的硬币……近日,中原区桐柏路街道风和日丽社区广场成了充满童趣与活力的“小小商业街”。一场由萌娃们唱主角的“童趣跳蚤市场”火热开市,孩子们在真实的买卖体验中收获乐趣,悄然种下经济启蒙的种子。

当天18时,“童趣跳蚤市场”热闹非凡。一个个色彩缤纷的摊位整齐排开,小摊主们早早将自家“宝贝”精心陈列:陪伴自己长大的毛绒玩具、翻阅多次的绘本故事书、闲置的益智玩具、亲手制作的小手工、漂亮的衣服和鞋子……“走过路过,不要错过!买玩具送贴画啦!”“这本书

可好看了,只要3块钱!”小老板们奶声奶气地大声吆喝,使出浑身解数招揽顾客,有的拿着商品主动推销,有的举着自制的促销海报吸引人。“我用这个小恐龙换你的绘本好不好?”“两块行不行?”童言童语间一笔笔充满童趣的交易达成。买到心仪物品的孩子喜笑颜开,小摊主则成就感满满。

“这个活动太棒了!孩子回家翻箱倒柜整理出那么多闲置玩具,自己定价格,学会了讨价还价。”家长王女士表示。“小孙子说要卖旧玩具赚的钱给我买盆绿植,这份孝心多好啊。”程奶奶乐得合不拢嘴。

记者 唐善普 通讯员 尚明雪 文/图

三官庙街道 九旬失独老人就医 社区暖心全程陪伴

本报讯 “谢谢,谢谢,多亏有你们在……”近日,中原区三官庙街道河南纺机社区的服务热线骤然响起,特扶人员郭老先生在电话里焦急求助。原来,年近九旬的郭老先生与李阿姨两位失独老人身体不适,需要到医院检查,但老人年事已高、视力模糊,面对繁琐复杂的入院手

续,实在难以独立完成,便向社区求助。

接到求助后,社区工作人员第一时间奔赴老人家中,全程悉心陪护,陪同二老前往郑州大学第一附属医院就医。挂号窗口前耐心排队,检查流程中贴心引导,缴费取药时细致核对……工作人员以耐心和细心协助老人

顺利完成了每一项就医环节,直至老人顺利入住病房,一切安置妥当。工作人员反复叮嘱老人安心休养,积极配合治疗,并暖心承诺:“有任何困难,随时联系社区,我们一定尽全力提供帮助。”让两位老人感受到浓浓的关怀与温暖。

记者 唐善普 通讯员 薛莹

桐柏路街道 社区高效解难题 居民感谢送锦旗

本报讯 一面锦旗,一份认可。日前,中原区桐柏路街道风和日丽社区党群服务中心上演暖心一幕:2号楼2单元居民霍阿姨将印有“倾心为民办实事,情系百姓暖人心”的锦旗交到社区党委书记郭雪平手中,对社区快速解决困扰其多日的污水管道堵塞问题表示感谢。锦旗背后是社区党委以“民生小事”为“头等大事”的生动实践。

据悉,风和日丽家园一期二标段老旧小区改造工程完成

后,2号楼2单元一楼住户因污水管道频繁堵塞、异味扰民等问题苦不堪言,居民多次与物业、施工方协商未果。为此,风和日丽社区网格员经过走访了解到居民诉求后,召开专题协调会,组织物业负责人、施工方代表及业主展开“四方会谈”。“管道破损直接影响居民生活品质,必须厘清责任、限期解决。”协调会上,郭雪平带领团队逐项梳理施工记录、排查问题源头。通过现场勘查照片比对、管道铺设情况核查,最终确

认堵塞系施工遗留问题所致。经过近2个小时耐心调解达成和解:施工方承担主要责任,一次性赔付业主维修费4000元,尽快完成管道修复。这场持续多日的“堵心”事画上圆满句号。

“真没想到社区能这么快解决难题!”霍阿姨感慨道。郭雪平表示:“锦旗既是激励更是责任。群众身边无小事,社区将持续深化‘网格+调解’模式,把问题发现在单元口、解决在楼栋前。”

记者 唐善普 通讯员 尚明雪